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Параллельные прямые в 
пространстве

а

b

α
а ll b

Две прямые называются 
параллельными, если они лежат в одной 
плоскости и не пересекаются.

Определени
е. 



Теорема о параллельных прямых

Через любую точку пространства, не лежащую на данной 
прямой, проходит прямая, параллельная данной, и притом 
только одна.

а
b α

М
Дано:  а, М ∉ а

Доказать: 
1)  ∃ b, М ∈ b, a ll 
b
2)  b – !



Лемма 
Если одна из двух параллельных прямых пересекает данную 
плоскость, то и другая прямая пересекает эту плоскость.

a

αM

b

Дано:  аllb,  a∩α

Доказать:   b∩α



Теорема о параллельности трех 
прямых

Если две прямые параллельны третьей 
прямой, то они параллельны.

α а

Дано:  а || c; b || cb

c

Доказать:   а || b
(а ⊂ α, b ⊂ α, a ∩ 
b)

К



Взаимное расположение прямой и 
плоскости в пространстве
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с ll γb ∩ β

a ⊂ α



Определение параллельных 
прямой и плоскости

Прямая и плоскость называются  параллельными, 
если они не имеют общих точек.
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Пример 



Признак параллельности прямой и 
плоскости

Если прямая, не лежащая в данной плоскости, параллельна 
какой-нибудь прямой, лежащей в этой плоскости, то она 
параллельна данной плоскости.

α

a

Дано:  а, α,  a ⊄ α,
b ⊂ α,  а ll bb

Доказать:  а ll α



Свойства параллельности прямой и 
плоскости (1°)

Если плоскость проходит через данную прямую, 
параллельную другой плоскости, и пересекает эту 
плоскость, то линия пересечения плоскостей 
параллельна данной прямой.

α

Дано:  a ⊂ β, a ⊄ α, 
           а ll α, α ∩ β = b

Доказать:  а || b

а
β
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Если одна из двух параллельных прямых параллельна 
данной плоскости, то другая прямая либо также 
параллельна данной плоскости, либо лежит в этой 
плоскости.

α

Дано:  а || α, а || b

Доказать:  b || α,
                    b ⊂ α

а

b

Свойства параллельности прямой и 
плоскости (1°)



Решите задачу 1
Дано:   АВ || α; (АВК) ∩ α = СD; 
             СK = 8; АВ = 7; АС = 6 
Доказать:  АВ || СD
Найти:  СD
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Решите задачу 2
Дано:  АВ ∩ α = В1; АС ∩ α = С1; ВС || α;
            АВ : ВВ1 = 8 : 3; АС = 16 см
Доказать:  ВC || B1С1
Найти:  АС1
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